

倾诉热线主持清清小雅  
正在倾听您的心声热线: 15169132840  
邮箱: diya398@163.com  
QQ: 874273209◆采访人清清小雅  
◆倾诉者:华岳(化名)男 42岁

## 采访背景

婚外情的故事老生常谈,不过,华岳的出轨更有些不按常理出牌,错位的婚外情感,让他的生活一下子变得杂乱无章。华岳现在非常后悔,希望妻子能原谅他,用他的话说“就是卑躬屈膝,也要得到妻子的谅解。”我们都是俗人,难免会犯错,但有些错是万万不能碰触的。

## 互动地带

## 《我家上演现实版“不要和陌生人说话”》之读者评说

路北和梅丽的信任危机在当下许多家庭不同程度地存在着,解决危机的唯一通道就是双方及时沟通、增强互信,而不能只从对方那里找原因,更不能先要对方来适应自己,因为这种危机从一开始形成就不是由一方决定的。

——李玉江

想对梅丽说:拴住老公的心思,靠的不是整日的猜忌和约束,而是自信、自立;理解老公,关心爱护他的家人;跟上他前进脚步的节拍,与他并肩前行!相信梅丽如果做到了以上几点,夫妻关系,婆媳关系都会有很大的改观!

——李剑秋

通过路北的诉说,感觉到他对梅丽除了抱怨就是指责。其实人心都是敏感的,他这么对梅丽,梅丽心里会怎样?恋爱的时候就知道梅丽选择自己是因为有安全感,但现在,面对梅丽的猜疑,路北是否想过用温暖、细致的爱给她安全感?

——文暖

天生强悍的女人很少,温顺是大多女人的天性。既然双方仍在婚姻这条船上,何不全心全意同舟共济?猜忌永远是夫妻感情的大敌。爱他,就放手他的言行,放心他的自律。

——每文

编辑:  
曾琳

## 错位的情感出轨 让我的生活全乱了套

### \*面对弟弟突然去世让我看到弟媳的无助可怜

我只有一个弟弟,比我小两岁,我们兄弟俩大学毕业后,直接给父亲打工。父亲最初是从机床加工零件的作坊起家,到后来开了两个规模不算小的机床厂,分别让两个儿子经营,也算是父亲给我们兄弟俩的一份家业。我们哥俩相继成家后,都是妻子在厂里掌管财务,男人出去联系业务,那时不论是家庭生活,还是厂里的生意,都很安稳。

可生活总是幸福与痛苦的结合体,噩运的来临,让你一丁点儿的准备都没有。2006年春天,一向健壮的弟弟身体突然急剧消瘦下来,并且伴有

不明原因的发热和呕吐,去医院检查,医生很直接地告诉我们家属,弟弟的病是肝癌晚期,当时弟媳琴荷(化名)一听就瘫软了。起初家里人都瞒着弟弟,没想到他偷偷去医院冒充家属问医生,得知真相后,沉重的思想负担更加重了他病情的恶化。弟弟仿佛知道在世的时间不多了,天天领着我在他的厂里交代生意上的事情,谁欠他的账,加工的活该何时交货。每次他也都让妻子琴荷跟着,把厂里复杂的业务往来,都详细地告诉我和琴荷,那段日子,他反复叮嘱我:“哥,我走了,琴荷接管厂里的事情,她

一个女人家懂得不多,你多帮帮她,这个厂子可是她娘俩以后的经济来源。”到现在想起弟弟的嘱托,我都难过得心碎。

不到一年时间,弟弟就去世了,当时他的儿子还不到10岁。琴荷趴在弟弟的遗体上,大声痛哭,非常让人心疼。我是个男人,能理解丈夫在家庭中的重要性,弟弟的去世,把弟媳的精神支柱硬生生地抽去了。琴荷在娘家是独生女,除了年迈的父母,连个哭诉的人都没有,她非常脆弱,每天沉浸在痛哭中。我妈担心她想不开,就和我妻

子天天开导劝慰她,晚上我妻子陪她睡,如姐姐一般无微不至地照顾她。

虽然说琴荷一直在厂里帮着弟弟,但也只是管管账务,生意上所有的业务联系她并不熟悉,包括外地拖欠的债务,她都不知道该从哪儿下手。琴荷本想着把厂里的生意让我父亲或者转给我经营,可父亲已是上了年纪的老人,再说丧子之痛已经让他难以承受,况且这个厂子也是琴荷娘俩将来的一份保障,当时,父亲就委托我帮助琴荷,让她慢慢学着做生意。

### \*与弟媳的出轨搅散了一个平静的家庭

我带着琴荷一点点地熟悉业务,她逐渐对厂里的事情能应付自如了。但她非常依赖我,这点我能理解。一个女人打拼本身就不容易,更何况像琴荷这个样子,所有的重担都得一人扛着,在众人面前要强打精神,她几乎不敢让自己有空闲的时间,我也发现她经常暗自垂泪。

我是一个做大哥的,把琴荷当成了自家的小妹看待,她心情不好,我就劝导她,见她落泪,会递上一块纸巾,拘泥地拍拍她的肩膀,让她能够尽情发泄内心的苦闷。那时,琴荷与孩子都在我父母家居

住,我几乎天天回去看望父母,其实内心是想见到琴荷。在家人面前,我把握的分寸非常到位,既不让让他们看出什么,还能让琴荷感觉到我对她的关心。当我发现蠢蠢欲动的邪念时,连自己都感到龌龊,怎么能有这种卑劣的想法?我与琴荷哪怕走错一小步,都会产生意想不到的后果。可情欲就像棉布上的火苗,你越想压住,火苗蹿得越疯狂。我俩最后还是突破了那层防线……纸终究包不住火,男女这事稍微有点苗头,别人就能看出端倪,最先发现真相的是我母亲。

有一天中午,母亲去厂里有事,正好撞见我跟琴荷在一起。当时正值工人们午休时间,办公室就我俩,母亲看见我们衣服和头发的凌乱,还有我俩躲闪的眼神,立刻明白了怎么回事。我起身想走,但被母亲叫住,她单刀直入地问我:“你是不是有什么事瞒着我?”母亲的话令我非常难堪,就算撒谎瞒过今天,也瞒不了太久,我只好将实情都说了。母亲气得浑身哆嗦,她压住心中无比的愤怒和惊讶问我:“你俩在一起多长时间了?”“有三个多月了。”我话音刚落,母亲抬起头,狠狠打了我几耳光,她厉声斥责道:“有没

有羞耻心,你怎么能做出这样伦理难容的事儿,你对得起去世的弟弟吗?”母亲扭身转向琴荷,再也无法控制,顿时老泪纵横:“琴荷,我知道你不容易,可外面那么多男人你不挑,偏偏要和家里人产生纠葛,你大嫂知道了怎么办,想过以后吗?”琴荷既害怕又羞愧,吓得不敢说话,只是哭。母亲下了最后通牒,不许我俩再有来往,也不允许我再插手琴荷的生意。母亲哭着央求琴荷:“你有合适的赶紧嫁了,千万不能让你大嫂知道,手掌手心都是肉,我谁也不想伤害。”

### \*妻子毅然提出离婚,弟媳远走他乡

这事儿被母亲压了下来,我也赶紧收敛自己的行为,立刻断了与琴荷的关系。但在去年夏天,妻子还是从别人的口中知道了我俩的事情,可我想不到妻子做事会如此刚烈决绝,她连一句骂也没有,直接和我提出离婚。我明白自己做了伤害妻子的错事,她怎么惩罚都不为过,只要她不离婚,让我怎么都行。琴荷一听妻子要离婚,感觉非常对不住大嫂,当着我父母的面,给我妻子跪下,求她不要离婚,所有的错都是她造成的。可妻子平静得吓人,她把琴荷扶起来,眼皮都没抬,冷冰冰地对她说:“离婚是我

们两口子的家务事,和你一个外人没关系。”这话说得软中带硬,把琴荷噎得哑口无声。说实话,妻子的平静,比哭闹折腾还厉害,她的坦然让我更加胆怯和汗颜。

妻子毅然提出离婚,我坚决不同意,最后她一怒之下起诉离婚,当时连岳母都劝她冷静处理离婚一事,可谁的劝说她都不听。开庭那天,法院的工作人员先是进行调解,还没调解几句,妻子就冷漠地打断对方:“你们不用费劲,这婚离定了,我不能让自己像吞了苍蝇一样,永远被恶心着。”听到妻子在法庭上这句话,我觉得自己真不是人,其实妻

子是个急脾气,在这件事上,她冷静得出奇,可见她受到了多大的伤害。离婚后,我才感受到家的宝贵,没有妻子的家好像缺了灵魂一样空空荡荡,我几乎天天去妻子的娘家认错,乞求她看在多年夫妻和孩子的分上,原谅我这一次,可倔强的妻子连面都不愿见。

那段时间,父母气得门也不出,令我尴尬的是,儿子并不知道我与妻子离婚的真相,当初妻子提出离婚时,就告诉我,不要让孩子知道太多,她给我的评价是,你的出轨简直就是给全家人蒙羞。所以当儿子问我:“爸,怎么好好地我妈

要和你离婚呢?”面对儿子的疑问,真恨不能让自己立即死掉,我到底做了些什么?怎么当初就稀里糊涂地迈出了那邪恶的一步!离婚后,我把房子留给了妻子,自己在厂里的办公室居住。琴荷也无法再面对我和父母,后来她去了天津,她的同学帮她在那儿找了一份工作。她走时我妈没让她带走孩子,一是侄子正上学,他还小,不懂得家里发生的事情,再者我妈告诉琴荷,你刚去外地,等稳定后再回来接孩子。琴荷走后,我妈气得哭了好几天,直骂我不是个东西,好好的家让我给折腾得四分五裂。

### \*就是卑躬屈膝也希望得到妻子谅解

到现在,我和妻子离婚有半年多了,离婚后我俩谁都没得到解脱,我沉浸在自责中,妻子整天郁郁寡欢,儿子一回来就无精打采地告诉我,妈妈今天又没吃饭,在卧室躺了一整天。听到儿子的“汇报”,我觉得自己就是个罪人,不仅伤害了妻子,连儿子也为此深受影响,孩子无论回到我这边,还是到他妈妈那里,两边的氛围都是冷冰冰的,没有一丝的温暖和欢乐。有一次,儿子对我说:“爸爸,你就不能向妈妈赔礼道歉吗?她是女人心肠软,肯定会原谅你的,再这么下

去,我都不想回家了,咱们家现在比冰窖还寒冷。”儿子天真的问话让我无地自容,他哪里知道我犯的错,岂能是妻子轻易谅解的?

8月中旬,母亲不小心摔了一跤,导致右小腿骨折,没想到妻子从儿子口中得知母亲住院的消息,立刻跑到医院看望母亲。那天妻子出现在病房时,我非常惊讶,离婚后,我俩第一次这么近距离地站在一起。妻子瘦了,神情非常憔悴,她的表情冷冷的,不看我一眼,直接走到母亲的床边坐下。我想和她说话,可是不敢。母亲对我说:“你回

厂里吧,我们娘俩说会话。”我站起身,偷偷看了妻子一眼,发现她看母亲的眼睛满是泪水。走出病房,我的眼泪就掉下来了,真想找个地方哭一场。妻子和母亲的感情一直很好,婆媳俩从来没红过脸,要不是因为我做的缺德事,这个家也不会乱得一塌糊涂。母亲在医院住了半个多月,每天妻子都来照顾她,我和父亲不大会照料母亲,一些细节上的呵护,全凭妻子的精心伺候。母亲告诉我:“你要带着赎罪的心向你妻子检讨,她能来医院这么伺候我,说明她心里还有这个家,

用你的爱重新感化她。”我对母亲说:“就是卑躬屈膝,我也要得到她的谅解。”

我在梳理自己情感经历的时候,也是一个反省的过程。在婚姻中贸然走错一步,以后的生活紧跟着都是拧巴的,就像决堤的大坝,疯狂的洪水过后,整个世界都是一片汪洋的残败,迈向婚外情,真的需要付出惨重的代价。这么简单的道理,我现在才明白。如今,我不敢奢望妻子立即就能原谅我,她受了那么大的委屈,我会静静等待她的伤口慢慢愈合,重新给婚姻一个开始。

在和华岳沟通时,能感觉出他的悔恨,几次他都哽咽无语,捶胸顿足。因此,今天记录下这个故事,也希望正在婚外情边缘游走的男女们,通过华岳的情感经历和教训,让自己赶紧收回脱缰的心,回到原有的生活轨迹。生活就像大地,假如播下恶劣的种子,将来收获的果实肯定是畸形的。张爱玲有句话:“弯路走多了,人生就成了捋不直的曲线。”情感最怕放纵,有些错,不是道个歉,就能得到原谅的。

■请就本期刊登的《错位的情感出轨,让我的生活全乱了套》中被采访人的故事发表你的个人看法,要求简明扼要,电子邮件发至 zlwx3170@sohu.com

主持人的话

